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Protokół nr 25.2025 

sesji Rady Gminy Przytoczna z dnia 18 grudnia 2025 r.  

 

Obrady rozpoczęto 18 grudnia 2025 r. o godz. 13.00 a zakończono o godz. 15:20 tego 

samego dnia, w sali narad Urzędu Gminy Przytoczna. 

 

Ad 1. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Romanowski otworzył sesję i na wstępie 

poinformował o transmitowaniu obrad i przetwarzaniu danych osobowych osób obecnych 

na sali. Po powitaniu radnych oraz gości, stwierdził obecność wszystkich radnych, co 

wobec ustawowego składu rady gminy, wynoszącego 14 osób (nieobecna radna Jolanta 

Góra), stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji – listy 

obecności stanowią załączniki nr 1a, 1b, 1c do niniejszego protokołu.  

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad i zwrócił się  

z pytaniem, czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad.  

Skarbnik Joanna Matuszewska zgłosiła wniosek w imieniu Wójta o rozszerzenie 

porządku obrad o dwa projekty uchwał: 

• w sprawie ustalenia niezrealizowanych kwot wydatków budżetu Gminy 

Przytoczna, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025 

• zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału 

zakładowego spółki WOKAMID Sp. z o.o. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek, który Rada Gminy poparła 

jednogłośnie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0,  

NIEOBECNI: 1 (Jolanta Góra)  

 

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie zmieniony porządek obrad, który 

Rada Gminy poparła jednogłośnie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0,  

NIEOBECNI: 1 (Jolanta Góra)  

 

W związku z powyższym Rada Gminy obradowała według następującego planu: 

1. Sprawy regulaminowe: 

− otwarcie sesji i stwierdzenie quorum, 

− ustalenie porządku obrad  

− przyjęcie protokołu sesji nr XXIV Rady Gminy Przytoczna. 

2. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie od 27 listopada do 18 grudnia 2025  

3. Sprawozdanie z pracy komisji stałych w okresie międzysesyjnym. 
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4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Przytoczna o działaniach podejmowanych 

w okresie międzysesyjnym. 

5. Podjęcie uchwał: 

• w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przytoczna na lata 2026-
2036 (druk nr 114);  

• w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok (druk nr 115): 

− przedstawienie projektu uchwały, 

− przedstawienie opinii komisji stałych, 

− przedstawienie opinii RIO, 

− stanowisko Wójta w sprawie przedstawionych wniosków komisji stałych, 

− dyskusja nad projektem uchwały i ewentualnie zgłoszonymi poprawkami; 

− głosowanie nad projektem uchwały budżetowej; 

• w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przytoczna na lata 

2025-2034 (druk nr 116); 

• w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok (druk nr 117); 

• w sprawie ustalenia niezrealizowanych kwot wydatków budżetu Gminy Przytoczna, 

które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025 (druk nr 121); 

• zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału 

zakładowego spółki WOKAMID Sp. z o.o. (druk nr 120); 

• w sprawie planu pracy Rady Gminy Przytoczna i komisji stałych na rok 2026 (druk 
nr 118); 

• w sprawie przekazania ponaglenia na niezałatwienie sprawy do Samorządowego 
Kolegium Odwoławczego w Gorzowie Wlkp. (druk nr 119). 

6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie sesji. 

 

Przewodniczący Mirosław Romanowski poinformował, że wobec braku zastrzeżeń  

i uwag do protokołu sesji nr XXIV, uważa się protokół za przyjęty.    

 

Ad 2. 

Wójt Bartłomiej Kucharyk przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie od 27 

listopada do 18 grudnia 2025 r.– sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

 Następnie Wójt Bartłomiej Kuchary i Przewodniczący Rady Gminy podziękowali za 

współpracę rezygnującej ze stanowiska Zastępcy Wójta Annie Sawce, życząc sukcesów 

na nowym stanowisku. Słowa podziękowania skierowała również Pani Anna Sawka. 

Następnie Prezes sp. Wokamid Łukasz Szczerbak odniósł się do sprawozdania 

Wójta mówiąc - ja bym chciał nawiązać na chwileczkę do sprawozdania Wójta i do tej 

pozycji, kiedy mieliśmy partnerów z Wusterhausen. Powiem Wam, że kiedyś jeszcze 20 

lat temu jeździliśmy do Niemiec zobaczyć, jak będzie u nas wyglądało, a teraz jak byli 

Niemcy u nas na miejscu i z budynku do budynku jak przechodziliśmy, miałem też okazję 

w tym uczestniczyć, to ja po prostu już jak do tej piekarni szedłem, to chyba się w 
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powietrzu unosiłem. Po prostu taki poziom, a ci Niemcy z budynku na budynek coraz 

większe oczy mieli. Jak to tak można w takiej Przytocznej? Absolutnie pełna duma. 

Te obiekty, które są przedszkola, szkoły już oddane jakiś czas temu, one cały czas 

wyglądają jak nówki sztuki. To jest faktycznie fantastyczna rzecz. I na końcu 

podsumowali, słuchajcie, jesteśmy 40 lat za wami, tak, więc coś niesamowitego, 

faktycznie ja bym chciał podziękować tutaj Wójtowi, Radnym, wszystkim osobom 

merytorycznym, którzy uczestniczą w tych inwestycjach. Fantastyczna robota, świetnie 

zarządzane, no coś wspaniałego, tak, więc człowiek się cieszy, że mieszka gdzie 

mieszka. Jeszcze tak wspomnę, powiem Wam, że tych problemów, mówiliśmy o tych 

fajnych rzeczach, ale porównując to, co jest u nas i to, co jest w Niemczech, to nie jest 

może moja specjalizacja, ale jak się pytałem, rozmawiałem, jak tam u Was w tych 

szkołach, jak sobie radzicie, więc tam jest duży problem w zakresie i dzietności i imigracji. 

Tam przygotować lekcje, gdzie jedna trzecia osób w ogóle nawet się niemieckiego nie 

chce uczyć, to jest zupełnie inny poziom niż u nas. I teraz kwestia To, co mamy, to to jest 

super i to, co zrobiliśmy jako tutaj dla mieszkańców, świetna rzecz. Tylko chciałem tylko 

powiedzieć dziękuję bardzo. 

Na tym temat wyczerpano.  

Ad 3. 

Sprawozdanie z pracy komisji stałych w okresie międzysesyjnym przedstawili: 

1) Przewodnicząca Komisji Edukacji i Spraw Społecznych Danuta Szczyszyk, 

2) Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Bezpieczeństwa 

Publicznego Sylwester Mędryk, 

3) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Waldemar Maciąg. 

Na tym temat wyczerpano. 

Ad 4. 

Przewodniczący Rady Gminy Przytoczna Mirosław Romanowski podkreślił 

znaczenie otwarcia nowej drogi oraz organizacji Mikołajek, które spotkały się z 

pozytywnym odbiorem mieszkańców. Poinformował, że w3 okresie międzysesyjnym pełnił 

dyżury w biurze rady, opracował plan pracy na 2026 rok oraz udzieloił odpowiedzi na 

pisma. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Danuta Szczyszyk przedstawiła  korespondencję 

przekazaną do biura rady:  

• odpowiedź na interpelację radnego Zbigniewa Kluska w sprawie utworzenia  

i doposażenia wypożyczalni sprzętu rehabilitacyjnego na terenie gminy Przytoczna 

• otrzymane życzenia świąteczne. 

Na tym temat wyczerpano. 

 

O godz. 13:48 Przewodniczący Rady Gminy zarządził przerwę i o godz. 14:07 wznowił 

obrady. 
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Ad 5.Podjęcie uchwał:       

1) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przytoczna na lata 2026-2036  

Projekt uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką omówiła Skarbnik Joannę 

Matuszewską. Następnie odczytała uchwałę nr 616/2025 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 8 grudnia 2025 r. w sprawie 

wydania opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Przytoczna na lata 2026-2036 – opinia pozytywna. 

Pytań i uwag do projektu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0,  

NIEOBECNI: 1 (Jolanta Góra) 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXV.163.2025 – załącznik nr 3 do protokołu. 

 

2) w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok  

Projekt uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką omówiła Skarbnik Joannę 

Matuszewską.  

W dyskusji głos zabrał Radny Konrad Golec - Panie Przewodniczący, Wysoka 

Rado, Panie Wójcie, kilka słów chciałbym swojego komentarza do budżetu na 2026 rok. 

Można by było chyba określić ten budżet jako budżet kontynuacji przedsięwzięć, które 

były planowane do realizacji w roku 2025 z różnych powodów nie zostały zakończone. 

Jest to budżet z mniejszym deficytem planowanym niż tegoroczny, ale z większym 

kredytem pięciomilionowym na zbilansowanie tego budżetu i pokrycie deficytu. Jest to 

budżet, w którym wydatki majątkowe zmniejszyły się o 10%. Myślę, że to jest 

konsekwencją przeciwwagi, bo wydatki bieżące zwiększyły się o 10%. Także niestety 

zostały środki, że tak powiem, skonsumowane zamiast zainwestowane. Wzrasta kolejny 

raz fundusz sołecki o 42 000,00 zł, zgodnie z uchwałą, którą Rada Gminy podjęła. Cieszę 

się bardzo, że w budżecie po kilkunastu latach poprzednich kadencji znalazła się 

naprawdę wysoka kwota 80 000,00 złotych na profilaktykę zdrowotną. Zawsze 

podkreślałem, że na pewno stać gminę na to, aby nie czekając na ogólnopolskie programy 

profilaktyczne, próbowała realizować własne, mniejsze zadania w odniesieniu czy do 

seniorów, czy do dzieci i innych grup społecznych. W projekcie budżetu na 2026 rok jest 

kolejne raz poręczenie. Poręczenie 200 000,00 złotych dla Spółki Wokamid, ale ze 

spokojem je przyjmuję. Chociażby dlatego, że tegoroczne poręczenie nie zostało 

wykorzystane przez Spółkę. Także wróciło albo zostało w budżecie gminy. Nie ma z nami 

już Pani Wicewójt. Został konkretny namacalny ślad po jej pracy w wykonaniu jednego  

z zadań. Opracowała program dofinansowania zbiorników bezodpływowych, który 

przyjęliśmy również uchwałą Rady Gminy i w projekcie budżetu jest na ten cel 20 000,00 

złotych. W odniesieniu do ubiegłorocznego budżetu bardzo znacznie wzrosła rezerwa 

budżetowa. Pani Skarbnik wyjaśniła tak naprawdę technicznie, że ona jest w zapisanych 

ustawowo ramach. Te 515 000,00 zł to jest ta kwota, ale ona jest tak naprawdę 
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spowodowana i zabezpieczona w związku ze zmianą ustawy karta nauczyciela, która od 

1 stycznia zmieniła zasady wypłaty świadczeń dla nauczycieli, którzy przychodzą na 

emeryturę, krótko mówiąc z 3 miesięcznych do 6 miesięcznych. No co warte podkreślenia. 

Wydaje się to niepokojące, jeśli się stricte przeczyta i wczyta w porę budżetu, bo 

upoważnia się Wójta do samodzielnego zaciągania zobowiązań tak naprawdę na kwotę 

12 000 000,00 złotych. Mówiłem o tym na Komisji Finansów po to, żeby też wywołać 

rozmowę i dyskusję, bo to jest około 20% całego budżetu. Pani Skarbnik wyjaśniła tak 

naprawdę bardzo szczegółowo kwotę 3 000 000,00 zł, która jest planowana na 

przejściowy deficyt w ciągu roku. 5 000 000,00 to, no tutaj nie ma dyskusji, to jest 

związane z deficytem, pokryciem deficytu planowanego w budżecie oraz 4 000 000,00 

złotych. Ale wygląda to niepokojąco, że na jednej osobie będzie ciążył taki ciężar, nie na 

całej Radzie. Natomiast jeśli spojrzy się już w tej chwili na wykonanie budżetu 

tegorocznego, no to chociażby kredyt, który był planowany na 3 000 000,00 złotych, nie 

zostanie wykorzystany. Tak Pani Skarbnik przynajmniej nas informowała. Podobnie jest 

samodzielny w zaciąganiu zobowiązań do kwoty 4 000 000,00 złotych. I podsumowując, 

wydaje mi się, że pomału stajemy się, można by żartobliwie powiedzieć, ofiarą własnego 

sukcesu. Dlatego, że wydatki bieżące wzrosły bardzo wysoko. To jest około 10%  

w stosunku do ubiegłorocznego budżetu. Kwotowo to jest chyba koło 5 000 000,00 

złotych. No i wynik tego jest prosty. Im więcej rzeczy powstaje na terenie gminy, które 

służą społeczności, budynków użyteczności publicznej, Domiś, planowane uruchomienie 

Centrum Edukacji Społecznej i świetlice działające, no to będzie zwiększało niestety 

stronę wydatków bieżących. Budżet jest skonstruowany myślę bardzo bezpiecznie. Pani 

Skarbnik, tak ze skromnością na Komisji Finansów, odnosiła do pewnych rzeczy. Ale 

biorąc pod uwagę, że był konstruowany, kiedy wolne środki były na poziomie chyba ponad 

2 000 000,00 złotych. Natomiast na ostatniej sesji już wiemy, że one przekroczą 3 000 

000,00 złotych. To wydaje mi się nawet, że nie do końca chyba będzie konieczność 

zaciągania tego kredytu pięciomilionowego w całości na pokrycie deficytu. Oby tak było. 

Natomiast, jeśli tak się stanie, to w pierwszej kolejności wydaje mi się, że należałoby 

wykorzystać te wolne środki, aby nie obciążać naszych wskaźników. Chociaż kilka 

miesięcy temu rozmawialiśmy również na ten temat, że trzeba będzie się zastanowić  

w którymś momencie nad tym, czy nie będzie potrzeby zaciągnięcia kredytu, bo możemy 

to zrobić, bo te wskazówki są na bardzo dobrym poziomie, po to, żeby realizować kolejne 

zadania. Dziękuję. 

Następnie Przewodnicząca Komisji Edukacji i Spraw Społecznych Danuta 

Szczyszyk oraz Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Bezpieczeństwa Publicznego Sylwester Mędryk poinformowali o jednogłośnej 

pozytywnej opinii każdej z ww. komisji o projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok. 

Skarbnik Joanna Matuszewska odczytała dwie pozytywne opinie Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 8 grudnia 2025: 

• uchwała nr 614/2025 w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy 

Przytoczna na 2026 rok; 
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• uchwała nr 615/2025 w sprawie opinii dotyczącej możliwości sfinansowania 

deficytu ustalonego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Przytoczna na 

2026 rok. 

 

Następnie głos w dyskusji zabrał Wójt Bartłomiej Kucharyk – Szanowni Państwo, 

Panie Przewodniczący ,Wysoka Rada, Szanowni Państwo, nie chciałem w pozostałych 

punktach zabierać głosu, ponieważ zostawiłem sobie swoje podsumowanie odnośnie 

projektu uchwały budżetowej na sam koniec. Zacznę od podziękowań tradycyjnie. 

Chciałbym podziękować serdecznie Pani Skarbnik, która jest tutaj głównym mózgiem  

i strażnikiem finansów Gminy Przytoczna i robi to od wielu lat w sposób bardzo dobry, za 

co jej dziękuję i tegoroczny projekt uchwały budżetowej, który jest budżetem nie tylko 

bezpiecznym na 2026 rok, ale również bezpiecznym jeśli chodzi o perspektywę kolejnych 

lat, za co Pani serdecznie dziękuję. Dziękuję Państwu Radnym za składanie wniosków 

do budżetu. Sołtysom, ale również i mieszkańcom wspólnie z Panią Skarbnik doszliśmy 

do wniosku, że to był rok, w którym złożono najwięcej wniosków do budżetu na 2026 rok. 

Za co Państwu serdecznie dziękuję. Niestety Nie udało się wszystkich wniosków do 

budżetu Gminy wprowadzić, ponieważ deficyt nie byłby 6 000 000,00 zł, tylko wstępnie 

powiedzieliśmy było na poziomie 16 milionów. Jak sobie Państwa wszystkie tutaj 

marzenia i oczekiwania roboczo wprowadziliśmy do budżetu, więc to już byłoby nie do 

udźwignięcia jak na jeden rok. Ale to nie znaczy, że nie mamy z tyłu głowy Państwa 

wniosków nie tylko w roku 2026, ale również i w latach następnych. Także zachęcam Was 

dalej do tej aktywności. I pewnie jak się przekonał, trochę tu mówię z przymrużeniem oka, 

radny Romanowski, Przewodniczący Rady Gminy, tak jak w przypadku ulicy Górnej,  

w końcu kiedyś nastąpi realizacja tego zadania. I tak samo i w Państwa, mam nadzieję, 

że w sposób szybszy niż późniejszy. Chciałbym Państwu zaznaczyć też jedną rzecz, tak 

jak w przypadku każdego projektu uchwały budżetowej. Jest to budżet, który przyjmiemy, 

mam nadzieję, na rok 2026, ale on będzie też ewoluował. Mamy złożone wnioski  

o dofinansowanie. Te inwestycje, na które są złożone wnioski, ale jeszcze  

o dofinansowanie nie dostaliśmy, nie zostały ujęte w tym budżecie. Czekamy na 

rozstrzygnięcie. Jeśli dostaniemy dofinansowani, będziemy wówczas myśleć, skąd wziąć 

środki na wkład własny i jak zrealizować te zadania. Więc ten budżet na pewno będzie 

ewoluował, na pewno z każdą sesją Rady Gminy. Myślę, że nie było ani jednej sesji  

w 2025 roku, kiedy nie było zmian do budżetu, a te zmiany głównie wiązały się z wzrostem 

wydatków, że tych środków dokładaliśmy i realizowaliśmy te zadania. Muszę się 

troszeczkę też odnieść tutaj do wypowiedzi pana radnego Golca. Nie do końca się  

z Panem zgadzam, zgodzę w wypowiedzi związane z wzrostem wydatków bieżących na 

poziomie 10%, a zmniejszeniem wydatków majątkowych o 10%. Nie wiem jak Pan to 

nazwał, ale coś mniej więcej w tym stylu, że jedno weszło w drugie. To nie jest do końca, 

drodzy Państwo, tak. Wydatki bieżące i tak i tak by wzrosły o 10% niezależnie od 

wydatków majątkowych. Dlatego, że nie ja podejmuję decyzję o podniesieniu na niższej 

krajowej, nie ja decyduję o tym, żeby 5% wzrosły wynagrodzenia w sektorze publicznym 
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i w sektorach pozostałych innych. Bardzo dobrze, że te wydatki wzrastają, ponieważ 

pracownikom te środki finansowe się oczywiście należą. Nie tylko pracownikom urzędów, 

ale również pozostałych instytucji, gdzie wszędzie z roku na rok są podwyżki. To jest 

oczywiście jeden z elementów. Wiele zadań, które na nas zostają z cedowane, 

niezależnie od tego, czy gminy chcą to realizować, czy nie. Między innymi dostajemy 

ustawy, dostajemy rozporządzenia, wzrost i tak dalej, więc je realizujemy. Państwo 

również, z czego ja się osobiście bardzo cieszę, nie mówię tego jako zarzut, ale ja 

naprawdę nie pamiętam od kilku lat, od kilku lat nie pamiętam wniosków, które były 

kierowane przez dyrektorów jednostek organizacyjnych czy kierowników o elementy 

związane z wzrostem wydatków bieżących, żeby były nie ujęte pozytywnie przez Komisję, 

a następnie Rady Gminy. Również kolejne rzeczy. Oczywiście my się z tego cieszymy, 

bo to podnosi standard jednostek, które funkcjonują na terenie naszej gminy, ale każdy 

wniosek, który wpływa, jest rozpatrywany pozytywnie. To ma następstwo nie tylko  

w jednym roku budżetowym, ale następnym, następnym, następnym, następnym i tak to 

się odbywa. Jeszcze raz mówię, to nie jest zarzut względem Państwa, ale trzeba o tym 

wspomnieć, że to jest jeden oczywiście z elementów wzrostu wydatków bieżących. 

Wydatki majątkowe dlaczego spadają? Z jednego prostego względu. Nie dlatego, że nie 

chcemy realizować inwestycji, tylko dlatego, że możliwości otrzymania dofinansowań jest 

mniej niż w latach wcześniejszych. Chociażby Fundusz Inwestycji Strategicznych. Jego 

już nie ma. Bo przypomnijcie sobie Państwo, w 2014 roku były sesje Rady Gminy, gdzie 

ja mówiłem o pięciu otrzymanych dofinansowaniach. Budowa żłobka była sfinansowana 

na poziomie 98%. Tak? Trasy tych programów po prostu nie ma. My te wnioski tam, gdzie 

jest możliwe, składamy. Nie chciałbym tutaj przytaczać takich najsmutniejszych 

elementów, chociażby związanych z pięcioma złożonymi wnioskami przez Pana Prezesa 

Wokamidu. Ani jeden z nich nie został dofinansowany. Mówię tu oczywiście o gospodarce 

wodno-ściekowej, dlatego że na województwo lubuskie było 35 milionów. Na wszystkie 

gminy. A my nie chcemy robić projektów na zasadzie takiej, żeby otrzymać 

dofinansowanie, żeby podnosić te projekty do takiej rangi, żeby nie kosztowały milion, 

tylko 5 milionów, tylko po to, żeby uzyskać kryteria i dostać dofinansowania, bo to jest 

błędne koło, toż lepiej zrealizować te zadania z własnych środków. Ale to jest główny 

powód tego, że wydatki majątkowe niestety są na takim poziomie, jakim są. Jest mniej 

możliwości otrzymania dofinansowania. a jeśli one są, to nie są na tak wysokim poziomie, 

jakim była możliwość pozyskiwania ich w latach wcześniejszych, bo jeszcze raz 

powtarzam, chociażby program rozwoju inwestycji strategicznych był tym elementem. I to 

jest główny i jedyny powód tego, że wydatki majątkowe spadają, ponieważ nie ma 

możliwości pozyskania środków, jest mniej inwestycji i praktycznie jak Państwo zerkniecie 

na budżet na 2026 rok, wydatki inwestycyjne to jest 20 milionów, z czego ponad połowa 

to jest dokończenie realizacji inwestycji związanej z modernizacją budynku Ośrodka 

Pomocy Społecznej. I to jest to. To nie jest to, że wydatki majątkowe wchodzą w wydatki 

bieżące, tylko po prostu majątkowe rosną sobie z zupełnie innych powodów, o których 

Państwu mówiłem, bieżące z innych powodów, a majątkowe są zależne od możliwości 
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pozyskania środków zewnętrznych przez nie tylko Gminę Przytoczna, ale również gminy. 

Podsumowując ten budżet, pewnie chciałoby się zrealizowania tych inwestycji więcej, ale 

to co zaznaczam, możliwości pozyskania środków zewnętrznych są takie, a nie inne,  

a musimy też pamiętać o tym, że podejmując uchwałę, czy Wieloletnią Prognozę 

Finansową, ale przede wszystkim uchwałę na 2026 rok, budżet musi być na tyle stabilny, 

żeby nie zachwiał budżetami w latach następnych. Uważam, że ten budżet jest dobrze 

skonstruowany. Na miarę możliwości finansowej Gminy Przytoczna są w nim ujęte 

najważniejsze zadania do zrealizowania. Ja wiem, że dla każdego z Państwa inwestycje 

w Waszych okręgach wyborczych są najważniejsze, ale patrząc na ogół gminy, myślę, że 

został to on sprawiedliwie podzielony i tak jak Państwu powtarzam, znalazły się tam 

środki. On jest też trochę i społeczny, bo są tam środki i na dopłaty za wodę i za ścieki,  

o czym nie możemy zapominać, też w kwotach bardzo wysokich i na programy 

profilaktyczne, i na wiele innych zadań, które Państwo tutaj jako radni zgłaszacie. Więc 

jest to budżet stabilny i budżet na miarę oczekiwań naszych mieszkańców. Przede 

wszystkim nie brakuje właśnie środków na działalność naszych instytucji, o czym warto 

też wspomnieć. Ten budżet dla tych instytucji jest na poziomie bardzo bezpiecznym. Tutaj 

żadna z tych instytucji nie czuje zagrożenia, jeśli chodzi o bieżące funkcjonowanie  

i realizację zamierzonych celów, ale tak jak wcześniej wspomniałem, jest on stabilny. 

Państwu serdecznie dziękuję za pracę nad tym budżetem, za merytoryczną dyskusję na 

komisjach, za aktywność, za wasze wnioski i mam nadzieję, że budżet w 2026 roku, 

przyjmiemy. Mam nadzieję, że za chwileczkę jeszcze nie raz nas zaskoczy pozytywnie, 

jeśli chodzi o nasze starania o pozyskanie dodatkowych dochodów, a co się będzie z tym 

związało, dodatkowych wydatków. Mam nadzieję, że w tej sferze wydatków majątkowych 

będzie ich jak najwięcej. Dziękuję. 

 

Innych pytań i uwag do projektu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady 

Gminy poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0,  

NIEOBECNI: 1 (Jolanta Góra) 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXV.164.2025 – załącznik nr 4 do protokołu. 

 

3) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przytoczna na lata 2025-

2036 

Projekt uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką omówiła Skarbnik Joannę 

Matuszewską. Pytań i uwag do projektu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady 

Gminy poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0,  

NIEOBECNI: 1 (Jolanta Góra) 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXV.165.2025 – załącznik nr 5 do protokołu. 
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O godz. 15:00 sesję opuścił radny Konrad Golec i od tego momentu w obradach 

uczestniczyło 13 z 15 radnych.  

4) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok 

Projekt uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką omówiła Skarbnik Joanna 

Matuszewska. Pytań i uwag do projektu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady 

Gminy poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0,  

NIEOBECNI: 2 (Jolanta Góra, Konrad Golec) 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXV.166.2025 – załącznik nr 6 do protokołu. 

5) w sprawie ustalenia niezrealizowanych kwot wydatków budżetu Gminy 

Przytoczna, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Joanna Matuszewska. Pytań i uwag do projektu 

nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0,  

NIEOBECNI: 2 (Jolanta Góra, Konrad Golec) 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXV.167.2025 – załącznik nr 7 do protokołu. 

6) zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału 

zakładowego spółki WOKAMID Sp. z o.o. 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Joanna Matuszewska. Pytań i uwag do projektu 

nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0,  

NIEOBECNI: 2 (Jolanta Góra, Konrad Golec) 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXV.168.2025 – załącznik nr 8 do protokołu. 

7) w sprawie planu pracy Rady Gminy Przytoczna i komisji stałych na rok 2026 

Pytań i uwag do projektu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0,  

NIEOBECNI: 2 (Jolanta Góra, Konrad Golec) 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXV.169.2025 – załącznik nr 9 do protokołu. 

8) w sprawie przekazania ponaglenia na niezałatwienie sprawy do Samorządowego 

Kolegium Odwoławczego w Gorzowie Wlkp.  

Pytań i uwag do projektu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 
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ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0,  

NIEOBECNI: 2 (Jolanta Góra, Konrad Golec) 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXV.170.2025 – załącznik nr 10 do protokołu. 

Na tym punkt wyczerpano. 

Ad 6. 

W sprawach różnych Wójt oraz Przewodniczący Rady Gminy podziękowali za 

współpracę radnym, sołtysom, kierownikom jednostek oraz pracownikom urzędu oraz 

złożyli życzenia świąteczne. 

Na tym temat wyczerpano. 

  

Ad 7. 

W związku z wyczerpaniem spraw i tematów zaplanowanych na niniejszą sesję 

Przewodniczący Mirosław Romanowski zamknął posiedzenie dziękując wszystkim za 

udział. 

                                        Przewodniczący Rady Gminy 

          ……………………………… 

                                        Mirosław Romanowski 

 

Protokołowała: Inspektor Anna Woźna 

Załączniki: 

1) listy obecności 

2) sprawozdanie wójta z działalności o okresie międzysesyjnym 

3) Uchwała nr XXV.163.2025 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przytoczna na 

lata 2026-2036  

4) Uchwała nr XXV.164.2025 w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok  

5) Uchwała nr XXV.165.2025 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Przytoczna na lata 2025-2036  

6) Uchwała nr XXV.166.2025 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok  

7) Uchwała nr XXV.167.2025 w sprawie ustalenia niezrealizowanych kwot wydatków budżetu 

Gminy Przytoczna, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025 

8) Uchwała nr XXV.168.2025 zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie 

kapitału zakładowego spółki WOKAMID Sp. z o.o. 

9) Uchwała nr XXV.169.2025 w sprawie planu pracy Rady Gminy Przytoczna i komisji stałych na 

rok 2026 

10) Uchwała nr XXV.170.2025 w sprawie przekazania ponaglenia na niezałatwienie sprawy do 

Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gorzowie Wlkp. 

 


